

АНГАРСКИИ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА
И РУКОВОДСТВА
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА

Издается
с 5 августа 1949 года

№ 87 (2326)

СУББОТА, 30 октября 1971 года

Выходит два
раза в неделю

Цена 2 коп.

НЕДАВНО партийный комитет и президиум группкома совместно с администрацией рассмотрели итоги работы строительки в третьем квартале. Итоги эти неутешительны: управление строительства в целом с выполнением основных технико-экономических показателей не справилось. Квартальный план строительно-

по выработке на одного работающего не выполнили коллективы СМУ-4, СМУ-6, треста Зимахимстрой. Этот же трест, СМУ-4 и СМУ-11 допустили значительный перерасход фонда заработной платы, а СМУ-2, СМУ-3, СМУ-4, СМУ-6, СМУ-11 и трест Зимахимстрой не выполнили план по прибыли.

Значительно ниже своих возможностей работали коллективы УЭС, МПТК, УЖДТ.

Причин такого срыва можно найти много. Можно, например, говорить о возросшем объеме работ, который отдельным подразделениям оказался просто не под силу. Можно говорить, что строителей подвели субподрядчики.

разделения, которые добиваются стабильных высоких показателей.

Однако дальше констатации дело не идет: опыт передовиков не изучается и не пропагандируется.

По совершенно непонятным причинам в группком до сего времени не поступило ни одного договора на соревнование, хотя на этот

новые повышенные обязательства. На основе широко развернутого соревнования они стремятся к тому, чтобы досрочно завершить задание октября. Дело чести каждого строителя — приложить все силы к тому, чтобы наверстать упущенное и добиться безусловного выполнения плана первого года пятилетки.

Задача эта серьезная и очень ответственная. Четвертый квартал по целому ряду обстоятельств станет самым трудным и напряженным. По объему работ он превышает все предыдущие и весьма насыщен по тематике. Серьезные проблемы предстоит решить строителям жилья, где дело осложняется тем, что большинство пусковых объектов не имеет сегодня тепла. Прибавилось забот и на промышленном строительстве в связи с возведением цеха на комплексе бутылочных спиртов, который по существу надо построить заново, причем не позднее 10 декабря. Такую задачу поставил перед строителями Иркутский обком партии.

До конца года осталось всего два месяца, и правильно будет вести счет времени днями. Понятно, что дни эти — решающие. От нашей ударной работы в ноябре и декабре зависит судьба плана, судьба обязательств. Пусть помнит об этом каждый!

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

монтажных работ по генеральному подряду завершено только на 93 процента и собственными силами — на 92,5. Выработка на одного работающего составила 99,1 процента, задание по прибыли от хозяйственной деятельности по балансу невыполнено на 832 тысячи рублей.

Такого тяжелого положения с выполнением плана на стройке давно не бывало. Оно, это положение, явилось результатом неудовлетворительной работы целого ряда наших подразделений. Вот данные о выполнении квартального плана по генеральному подряду: СМУ-2 — 65,5 процента; СМУ-4 — 84,7; СМУ-6 — 71,7; трест Зимахимстрой — 70,8. План

Тяжелая обстановка в третьем квартале сложилась и на наших производственных предприятиях. Самое крупное из них — УПП не справилось с выполнением плана по прибылям и расчетной рентабельности. Кроме того, УПП допустило значительное отставание по выпуску продукции основной номенклатуры. Так, производство сборного железобетона составило 97,2 процента, минеральной ваты — 91 процент и стеновых панелей — 95,4.

Майский ремонтно-механический и Иркутский авторемонтный заводы также не справились с квартальным заданием по объему реализации продукции и по выработке на одного работающего.

Наконец, можно кивать на не удовлетворительные погодные условия минувшего лета. Но главное состоит в том, что на строительных и монтажных площадках отсутствовало должное напряжение в работе, не было четкой организованности и упорной борьбы за выполнение плана и принятых обязательств.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители не сумели использовать в полной мере огромные силы, которые заложены в такой действенной форме повышения производительности труда, как социалистическое соревнование. На нашей стройке немало хороших бригад, есть целые под-

счет было принято немало хороших решений.

На стройке слабо организован контроль за выполнением принятых обязательств, не всегда оперативно и принципиально ставятся вопросы об ответственности за их срыв. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации еще крайне мало спрашивают с работников за порученное им дело, ограничиваясь порой уговорами, увещаниями и призывами.

Сейчас повсеместно советские люди готовятся достойными делами встретить приближающийся праздник Октября. Готовятся к этой дате и ангарские строители. Многие производственные коллективы в честь праздника взяли

НАШИ ДЕЛА — ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

СМОТР КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА

На недавнем заседании президиума группкома профсоюза были подведены итоги общественного смотра за высокую культуру производства и улучшение состояния охраны труда и техники безопасности. В принятом постановлении отмечается, что смотром предполагалась мобилизация коллективов подразделений, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, рационализаторов и изобретателей на борьбу за создание для рабочих безопасных и

здоровых условий труда на основе повышения культуры производства. Подавляющее большинство подразделений стройки с этой задачей справились успешно.

В ходе смотра на предприятиях и в организациях строительства выполнен целый комплекс мероприятий, предусмотренный положением о смотре. В результате призовые места, почетные грамоты и поощрительные денежные премии достались среди строительно-монтажных управле-

ний и трестов — СМУ-7, СМУ-2 и СМУ-3, среди производственных и вспомогательных предприятий — автобазе № 8, УЭС и заводу № 2 УПП.

Президиум группкома особо отметил участие в смотре рационализатора УАТ слесаря Д. Вилюка, наградив его Почетной грамотой и поощрив денежной премией.

Смотр закончен, но работа по повышению культуры производства на стройке продолжается.

ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

В этом году объединенный завком и комитет комсомола управления производственных предприятий провели конкурс на звание «Мастер — золотые руки» по профессиям бетонщик и крановщик. В конкурсе приняло участие 80 юношей и девушек.

18 октября на заводе железобетонных изделий № 1 проводился конкурс среди победителей заводских состязаний по этим профессиям. Между молодыми мастерами развернулась упорная борьба. Комиссия, которую возглавлял главный инженер УПП В. В. Степаненко, подвела итоги. «Мастером — золотые руки

УПП-71» по профессии крановщик башенного крана признана Фанна Санникова (ЗЖБИ-1). Второе место присуждено Людмиле Лебедько (ЗЖБИ-5), третье — завоевала Тая Фильшина (ЗЖБИ-3).

«Мастером — золотые руки УПП-71» по профессии крановщик мостового крана названа Валентина Комогорцева (ЗЖБИ-1), второе место комиссия единодушно присудила Галине Алексеевой (ЗЖБИ-2), третье — Нине Гладковой (ЗЖБИ-4).

Лучшим бетонщиком завода железобетонных изделий № 1 был признан Борис Ки-

рилчик, завода ЖБИ-2 — Карл Халматов, ЗЖБИ-4 — Владимир Ковригин, ЗЖБИ-5 — Владимир Дружинин.

На днях на отчетно-выборном комсомольском собрании УПП победителям конкурса вручены ленты чемпионов, грамоты, значки, ценные подарки. На этом собрании комсомольца решила на каждом заводе отныне и постоянно проводить цеховые и заводские конкурсы по различным профессиям. Такие конкурсы должны стать доброй традицией, завоевать большую популярность среди молодежи.

Л. КУЗНЕЦОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.



На снимке: идет закладка нулевого цикла дома 13-13а шестого микрорайона. На переднем плане — рабочие из бригады А. Смирнова И. Мицкевич и В. Кривошеев. Они трудятся в коллективе СМУ-1. Фото В. НЕБОГИНА.

СОБРАНИЕ АКТИВА

Позавчера в актовом зале строителей состоялось собрание комсомольского актива нашей стройки, посвященное 53-й годовщине ВЛКСМ. С докладами об итогах первого этапа Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!» и о социалистическом соревновании комсомольских организаций стройки выступили секретарь комитета ВЛКСМ строительства В. Кочнев и член комитета С. Еспенко.

На собрании выступили секретари комсомольских организаций треста Востокхиммонтаж, УПП и ЗЖБИ-2 С. Медведева, Л. Кузнецов, П. Кайгородова и председатель месткома ОРСа тов. Демарчук. В работе актива приняли участие секретарь горкома комсомола В. Крюков и зам. секретаря парткома строительства И. Е. Шикшанов.

Здесь же активистам были вручены Почетные грамоты. **В. КРЕМНЕВ,**

ДНЮ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

Состоялось заседание комитета комсомола треста Востокхиммонтаж. Оно было посвящено Дню рождения Ленинского комсомола. С информацией о проведении торжественного вечера, посвященного 53-й годовщине ВЛКСМ, и о награждении лучших комсомольцев - производственников выступила секретарь комитета комсомола треста Светлана Медведева. Заслушав выступление своего вожака, комитет комсомола постановил: за большие

трудовые успехи, активное участие в общественной жизни, в Ленинском зачете и в честь 53-й годовщины Ленинского комсомола наградить ценными подарками лучших комсомольцев. Среди награжденных мы видим слесарей УПТК Николая Выборава и Константина Бархатова, инженера управления треста Виталия Антропова, слесаря УМНАТ Юрия Филиппова, телегайпистку ВХМ Елену Чернову, слесаря МСУ-42 Юрия Белимова.

Принято также решение наградить почетными грамотами комсомольцев Галину Приходько, слесаря УПТК, Александра Кочаровского, мастера УПТК, Светлану Арцер, старшего техника техотдела, Владимира Старицына, инженера управления ВХМ, Леонида Черных, слесаря МСУ-42.

Подарки и Почетные грамоты комсомольцам будут вручены на торжественном вечере.

Б. ВЛАДИМИРОВ.



В РЕЗОЛЮЦИИ XVI съезда ВЛКСМ говорится: «Необходимо обобщить опыт проведения Ленинского зачета, творчески использовать и развивать все ценное, что внес он в жизнь комсомольских организаций. Считать целесообразным, чтобы каждый комсомолец периодически отчитывался перед своей организацией об изучении марксистско-ленинской теории, своем вкладе в трудовые дела и общественную жизнь коллектива, повышении общеобразовательного и культурного уровня».

Прошедшие два Ленинских зачета стали активным средством мобилизации комсомольцев и молодежи стройки на выполнение планов 8-й пятилетки, школой изучения революционной теории, отчетом каждого члена ВЛКСМ перед партией и народом о выполнении завета В. И. Ленина учиться коммунизму.

В соответствии с положением первый этап зачета предусматривал создание аттестационных комиссий, проведение собраний комсомольских групп, цеховых и первичных организаций, где участники собраний должны были проанализировать выполнение постановления Всесоюзного комсомольского собрания (май 1971 г.), обязательств комсомольских организаций, принятых на этих собраниях, ход соревнования «Пя-

Экзамен на зрелость

тилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых», разъяснить положение о Ленинском зачете, его цели и задачи, принять решение о порядке его проведения, каждому участнику зачета составить личный комплексный план «Учиться коммунизму». Центральный штаб по проведению Ленинского зачета разработал и утвердил конкретный план мероприятий по организации и проведению Ленинского зачета.

На сегодняшний день во всех первичных комсомольских организациях стройки состоялись собрания, на которых юноши и девушки ознакомились с положением о зачете, утверждены аттестационные комиссии. Комсомольцы и несоюзная молодежь объявили о своем участии в Ленинском зачете. Организовано прошел первый этап зачета в комсомольских организациях РМЗ, ВХМ, проектировщиков, СМУ-8, ЖКУ, ГПТУ-10 и 35, ЗЖБИ-2, ДОК-1 и 2.

Штабы по руководству проведением зачета, комитеты комсомола этих организаций разработали меры по успешному проведению последующих этапов заче-

та. Особое внимание уделяется соревнованию «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых», изучению теоретического наследия В. И. Ленина и важнейших партийных документов. Так, например, в комсомольской организации ЖКУ каждый участник зачета будет участвовать в движении за коммунистический труд. В комсомольской организации ГПТУ-10 19 групп борются за звание «Группа резерва коммунистического труда». Комсомольско-молодежная бригада Марии Плачинда из СМУ-5 взяла обязательство ежемесячно выполнять план строительных работ на 130 процентов с хорошим качеством.

В ходе первого этапа Ленинского зачета на ДОК-2 создана комсомольско-молодежная бригада, которая взяла повышенные обязательства и борется за присвоение ей звания бригады 50-летия образования СССР. Поддерживая почин лучших комсомольских организаций Москвы и Ленинграда «О движении наставничества», комитет ВЛКСМ РМЗ объявил конкурс на лучшего наставника и подростка, это помо-

жет комсомольской организации РМЗ не иметь ни одного отстающего на производстве.

«Важный вклад в выполнение плана девятой пятилетки должен внести Ленинский комсомол и вся советская молодежь», — говорится в Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Свой вклад комсомольцы ВХМ видят в повышении эффективности использования всех резервов производства. 130 участников Ленинского зачета взяли обязательство повысить производительность труда на 10—15 процентов.

С сожалением приходится констатировать, что комитеты ВЛКСМ ПНМ, СМУч, АТК-4, СМУ-5, 4, 3, МСУ-76, ОРС, УЭС, ГПТУ-12 не провели своевременно организаторскую и политическую работу по практическому осуществлению мероприятий по Ленинскому зачету. С большим опозданием в этих организациях проходят собрания по разъяснению положения о Ленинском зачете. В комсомольских организациях УПП, ОРС, СМУ-5, УМ, МСУ-76, СМУ-4 не организована планомерная систематическая

работа аттестационных комиссий. В УЖДТ, УЭС, СМУ-3 не до конца используются возможности Ленинского зачета для улучшения внутрисоюзной работы.

Комитеты ВЛКСМ СМУ-2, 3, УМ, УАТ, ЗЖБИ-4 не используют возрастную трудовую и общественно-политическую активность молодежи в ходе Ленинского зачета для улучшения качества состава организаций за счет приема в комсомол лучших юношей и девушек. В этих организациях прием в комсомол по сравнению с 1970 годом даже сократился. В ряде случаев личные комплексные планы «Учиться коммунизму» комсомольцами, несоюзной молодежи принимаются формально, без учета профессионального и общеобразовательного уровня, не создаются условия для выполнения обязательств.

Задачи комсомольского актива: устранить имеющиеся недостатки в проведении первого этапа зачета, обеспечить успешное проведение последующих его этапов, где учесть специфику комсомольских организаций, сосредоточить внимание на решении главных задач, стоящих перед коллективом.

В. ТАРАСОВ,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ строительства.



Бригада отделочников из третьего строительного управления, которой руководит Раиса Мельникова, не раз выиграла победительницей в соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов нашей стройки. Об этом свидетельствуют почетные наименования бригады. Она носит имя 50-летия Октября и XV съезда ВЛКСМ и звание коллектива коммунистического труда.

Сейчас отделочники трудятся на строительстве пусковой установки непрерывного коксования нефтеперерабатывающего завода и добиваются хороших успехов в соревновании, посвященном 54-й годовщине Октябрьской революции.

На снимке: лучшие молодые работники из бригады Раисы Мельниковой. Слева направо: С. Морозова, В. Ковалева и Т. Шпет.

Фото В. НЕБОГИНА.

Второй этап соревнования посвящался празднику — Дню советской молодежи. Первое место на этом этапе снова заняла комсомольско-молодежная бригада Николая Верховатова, второе — Н. Чернова, третье — Е. Гавриловой.

Итоги третьего этапа соревнования по результатам работы за 9 месяцев текущего года комитет комсомола строительства подвел 27 октября. Этап посвящался дню рождения Ленинского комсомола. Первое место в нем заняла комсомольско-молодежная бригада Елены Гавриловой (группкомсорг Светлана Зайчикова). Бригаде будет вручено на торжественном вече-

ударники коммунистического труда, остальные борются за это почетное звание. Многие девушки в этом году повысили производственный разряд.

Второе место на третьем этапе соревнования присуждено бригаде Николая Верховатова (группкомсорг Александра Синикина). Бригада будет награждена памятным вымпелом горкома комсомола и денежной премией — 100 рублей.

Третье место заняла комсомольско-молодежная бригада Марии Плачинда (группкомсорг Людмила Корникова). Эта бригада награждается грамотой ГК ВЛКСМ и денежной премией — 75 рублей. Из 20 членов бригады 16 — комсомольцы. Многие из них учатся, повышают профессиональные разряды, участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду. Производственное задание в среднем за 9 месяцев выполнено на 113,8 процента.

С хорошими показателями встречают свой праздник — 53-ю годовщину Ленинского комсомола и остальные комсомольско-молодежные бригады стройки. Они идут в авангарде соревнующихся. Большие задачи стоят перед ними и на будущее: комитет комсомола строительства объявляет соревнование в честь 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик на звание бригады имени этого юбилея.

В. КАЗАКОВ,
член комитета ВЛКСМ строительства.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

В честь 53-й годовщины Ленинского комсомола горком ВЛКСМ, комитет комсомола стройки провели третий этап соревнования среди комсомольско-молодежных бригад и коллективов строительства. В соревновании приняло участие 14 комсомольско-молодежных бригад: Г. Файзулина (СМУ-2), Н. Верховатова, А. Бортияк, В. Жигальцевой, В. Луцки, В. Кислицына, Р. Медьниковой, В. Олейника (СМУ-3), Е. Гавриловой, М. Плачинда, З. Трушкиной, А. Широковской, Л. Чулковой, А. Куркиной (СМУ-5).

По итогам первого этапа соревнования, который был завершен к XXIV съезду

КПСС, первое место присуждено комсомольско-молодежной бригаде Николая Верховатова, из третьего строительного управления, носящей три почетных звания: имени 50-летия Советской власти, имени 50-летия ВЛКСМ, имени Героя Советского Союза, летчика испытателя Юрия Гарнаева. Ей вручено переходящее Красное знамя и грамота горкома комсомола. Второе место было присуждено комсомольско-молодежной бригаде из пятого строительного управления Марии Плачинда. Этот коллектив награжден грамотой горкома комсомола.

ре Красное знамя горкома ВЛКСМ и денежная премия — 150 рублей. С 1969 года этот комсомольско-молодежный коллектив боролся за то, чтобы именоваться бригадой имени Героя Советского Союза молодоговардейца Сергея Тюленина. В июле текущего года это почетное звание присвоено. И недаром: средняя норма выработки в бригаде в течение 9 месяцев составляла 140 процентов. Каждый молодой человек, а их в бригаде 19, участник Ленинского зачета, учится, выполняет общественные дела. Все члены бригады активисты в спорте, в субботниках, шефстве над 5-м классом 27-й школы. 11 из 20 —

В ОТРЫВЕ ОТ МАСС

Партийное бюро, — сказал в своем выступлении коммунист Ягзов, — не занималось вопросами организации и подготовки производства. Это заявление представляется, по меньшей мере, нелепым. Конечно, сфера деятельности партийного бюро чрезвычайно разнообразна, и вопросы производственные должны занимать в ней доминирующее положение. Но с каких это пор партийному бюро вменяются в обязанность функции инженерной службы предприятия?

Однако никто из присутствовавших на отчетно-выборном собрании партийной организации СМУ-4 не высказал ни малейшего удивления по поводу замечания прораба Ягзова. Как будто и в самом деле партбюро обязано было, подменяя техническое руководство СМУ, заниматься организацией и подготовкой производства.

Не следует, однако, делать вывод, что все коммунисты организации неправильно понимают методы партийного влияния на хозяйственную деятельность коллектива. Отнюдь нет! Но отчетный доклад секретаря партбюро Н. Богомолова был построен таким образом, что направил и прения по одному руслу: коммунисты говорили почти исключительно о делах производственных. Непосвященному человеку могло бы даже показаться, что он ошибся адресом и попал вместо партсобрания на производственное совещание или планерку.

С таким докладом в пору выступать начальнику СМУ или начальнику планового отдела, но не секретарю парторганизации. Не приходится поэтому удивляться, что не один лишь Е. Ягзов, но и некоторые другие участники прений в своих выступлениях ни в коей мере не коснулись вопросов партийной работы. Так, главный инженер участка В. Ракша говорил о плохой постановке приемки выполненных СМУ работ генеральным подрядчиком, а мастер В. Полудницын — о потерях, вызванных несвоевременным получением рабочими пропусков на объект и несвоевременным обеспечением механизмами.

А дела производственные в СМУ не блещут. Коллектив оказался в числе тех подразделений стройки, которые не выполнили государственный план III квартала. И это тем досаднее, что в конце прошлого года и в первой половине нынешнего СМУ-4 отмечалось как хорошо работающее при подведении квартальных итогов на совместных заседаниях парткома и группкома стройки.

Срыв плана III квартала повлек за собой и невыполнение задания 9 меся-

цев. План по генподряду за этот период выполнен всего на 96,9 процента, собственными силами — на 99,2. Не выполнены также задания по выработке, по снижению себестоимости, допущен перерасход фонда заработной платы.

Ссылка отдельных руководителей на плохие погодные условия, как справедливо отметил в своем докладе т. Богомолов, совершенно неосновательна. В чем же тогда заключаются истинные причины плохой работы СМУ в третьем квартале? И нужно ли винить в этом партийное бюро предприятия?

Безусловно, да!

Помимо упущений чисто производственного, технического характера, сегодня надо говорить и о серьезных недостатках в организации партийной работы в СМУ. Одной только фразой, вскользь, упомянут был в докладе такой важный политический документ, как Постановление ЦК КПСС «Об улучшении организации социалистического соревнования». Коммунист Н. Иконников отметил, что вопросы организации соревнования, живой работы с людьми вообще оказались вне поля

зрения партбюро. И весьма неудачно прозвучала попытка т. Богомолова в заключительном слове отвести это обвинение ссылками на имевшее место обсуждение Постановления ЦК. Его ведь надо не столько обсуждать, сколько выполнять! А в организации соревнования в СМУ-4 немало еще формализма.

Об этом же недостатке работы партийного бюро — отсутствии тесной связи с рабочими — говорили в своих выступлениях на собрании коммунисты Е. Ягзов и И. Овчинников. Характерен в этом отношении такой пример. Партбюро решило выяснить причины слабой механизации трудоемких процессов на одном из участков. Член партбюро т. Лоцилов пригласил на это заседание бригадиров Буру и Сорочкину. Однако Н. Богомолов вежливо выпроводил приглашенных с заседания.

Такая самоизоляция от коллектива трудящихся недопустима в работе партийной организации и ее бюро. И едва ли не главную причину производственных неудач СМУ-4 надо искать именно здесь.

Собрание избрало новый состав партбюро, утвердило комиссию по контролю за хозяйственной деятельностью администрации и редактора стенной газеты «Строитель». Секретарем партбюро избран К. Громов.

Б. ВОЛЬФОВСКИЙ.

Напряженная работа идет в эти дни на важнейшем пусковом комплексе первого года новой пятилетки — заводе синтетических моющих средств. Добрым примером для всех рабочих коллективов служит здесь бригада монтажников С. А. Смирнова из СМУ-3. Включившись в соревнование за достойную встречу 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, монтажники с честью выполняют возложенные на них задачи. На монтаже главного корпуса будущего завода отлично трудится член этой бригады монтажник-электросварщик Е. М. Бабенко.

Фото В. Небогина, нашего штатного корреспондента.



НАМ ОТВЕЧАЮТ

О затянувшемся ремонте столовой на заводе ЖБИ-2 писали члены рейдовой бригады в корреспонденции «Столовая на ремонте. А где обедать?», опубликованной в № 78 «Ангарского строителя» 29 сентября. Как сообщил редакция председатель объединенного завкома УПП Г. Цветков, в настоящее время ремонт столовой закончен и она начала нормально работать.

На письмо Ф. Боксер «Чья дорога?» («Ангарский строитель», № 83 от 16 октября) отвечает и. о. начальника УАТ А. Низовцев. До ввода в эксплуатацию нового моста через реку Китой, пишет он, отрезок дороги от Гребневского ДОКа до поворота к автобазе № 1 находится в ведении управления автомобильных дорог Красноярск—Иркутск. С вводом нового моста через реку Китой указанный участок оставался бесхозным до принятия руководством стройки решения о заасфальтировании проезда от Гребневского ДОКа до поворота к автобазе № 1 на долевых началах: ДОК-2, автобаза № 1 и УЭС силами СМУ-7.

В ЧЕМ УСПЕХ?

Бригада штукатуров, возглавляемая Анатолием Антоновичем Радченко, работает на строительстве промышленных объектов десять лет. Это одна из старейших и лучших бригад строительно-монтажного управления № 2. Она небольшая по своему составу. В ней всего 13 человек. И по возрасту бригада немолодая: двоим по 30 лет, остальным 40—45.

С начала организации бригады в ней сменилось только три человека, остальные, как говорится, «прикипели», прочно прижились к стройке СМУ, бригаде. Это положительно сказывается на дисциплине, производительности труда, качестве выполняемых работ.

В чем же успех бригады?

Ее члены освоили по трем смежным специальностям. Основная их профессия — штукатур, но когда фронт штукатурных работ сокращается и на объекте открывается фронт облицовочно-плиточных работ, бригада переключается на их выполнение.

Такое совмещение профессий привело к сокращению потерь рабочего времени, уплотнению смен, исключило простои из-за необеспеченности материалами.

Работа в бригаде ведется

звеньями по два человека. Подготовку рабочего места (становку, перестановку и разборку инвентарных подмостей) производят сами отделочники.

Устройство же тяжелых лесов при отделке фасадов или внутренних высоких стен выполняют для них плотники.

Штукатурные и малярные работы в бригаде в основном выполняются с помощью механизмов (растворонасоса и окрасочного агрегата), обслуживаемых одним из членов бригады. Такие операции, как устройство накрывочного слоя, отделка оконных и дверных проемов, окраска оконных устройств, труб и радиаторов, выполняются вручную с помощью рациональных приспособлений.

Каждый член бригады имеет полный комплект личного инструмента, за которым следит, который чистит и правит, что также способствует более высокой производительности. На штукатурных работах бригада выполняет за человеко-день до 18-25 квадратных метров поверхности при норме 6-8.

Оплата труда в бригаде, как правило, аккордно-премиальная и лишь на мелких и ремонтных работах (а их очень небольшой процент) — сдель-

ная. Так, в прошлом году бригаде было выплачено премии по аккордным нарядам 4730 рублей, а за девять месяцев этого года — 2559 рублей. Распределение заработка среди членов бригады производится согласно присвоенному разряду.

Бригада зарекомендовала себя хорошей, сплоченной производственной единицей. Она выполнила большие объемы работ на промышленных объектах, работала на строительстве Байкальского целлюлозного завода, других цехов и производств.

Сейчас бригада окончила наружную штукатурку КБО и была переведена на отделку действующего цеха шламоотстойников на цементном заводе. Работая в тяжелых условиях, отделочники ежедневно выполняют и перевыполняют производственные задания.

Прочитав Постановление ЦК КПСС «Об улучшении организации социалистического соревнования», бригада пересмотрела свои обязательства и решила к 54-й годовщине Октября выполнить 1200 квадратных метров штукатурки и облицовки цеха шламоотстойников.

Л. БЕРКОВ,

старший инженер лаборатории НОТ.

УЛУЧШАТЬ УСЛОВИЯ ТРУДА

С БОЛЬШИМ интересом следили мы за работой областной конференции строителей, состоявшейся 8—9 октября 1971 года в г. Ангарске.

Для нас, медиков, стоящих на страже здоровья трудящихся, большой интерес представляли вопросы перспективного улучшения условий труда строителей, особенно отделочников. Дело в том, что при отделочных работах многие технологические операции выполняются вручную, порою со значительным физическим напряжением, в неудобной позе (на коленях, полусидя, согнувшись), в контакте с парами растворителей и пылью.

С удовлетворением следует отметить, что руководителями стройки при планировании комплекса организационно-хозяйственных и технических вопросов по дальнейшему повышению роста производительности труда в довольно широком диапазоне

предусмотрены и оздоровительные мероприятия. Так, например, с повышением заводской готовности изделий (полная доводка железобетонных и механизированная окраска стальных изделий) в стационарных условиях не только повысится производительность, но и значительно сократится контакт отделочников с вредными веществами.

В развитии этого мероприятия уместно, очевидно, предусмотреть и окраску отопительных батарей на месте их изготовления, так как проводимая окраска с помощью пистолетов С-765 и СО-71 прямо на строительных объектах, в малых по объему помещениях и без должной вентиляции на сегодняшний день еще создает неблагоприятные условия. Внедряемая по линии НОТ замена пистолета-распылителя бестуманная удочка, хотя и отдалает маляра от источника загрязнения, однако полностью не исключает воз-

действия аэрозоля краски на организм.

Сокращение ручных операций за счет внедрения малой механизации также значительно облегчит труд отделочника, и чем совершеннее эти механизмы, тем будут лучше условия для работы. Правда, в настоящее время многие механизированные инструменты при отделке помещений несовершенны, как правило, работают с большим шумом и из-за отсутствия эффективного отсоса — со значительным пылеобразованием. Недостаточный технологический уход и несвоевременный ремонт дополняют картину отрицательной стороны малой механизации.

На наш взгляд, при приобретении и внедрении в эксплуатацию тех или иных механизмов необходимо учитывать параллельно с производительностью и их гигиеническую характеристику, которая оказывает существенное

влияние на здоровье отделочников при работе с этими инструментами.

При изготовлении механизмов, их узлов вместо металла нужно шире использовать полимерные материалы. Это не только уменьшит вес инструмента, но и сделает его бесшумным в работе.

В большинстве намечаемых организационно-хозяйственных мероприятий, наряду с повышением производительности труда, также предусматривается и улучшение условий труда строителей. В порядке дополнения к ним, для исключения случайной замены безвредных лакокрасочных материалов вредными, рекомендуем ввести непосредственно на участках сертификаты (паспорта) на них.

Повышение ответственности руководителей участков и вышеотмеченные мероприятия позволят создать благоприятные условия для трудовой деятельности отделочников и предупредят возможность повышенной заболеваемости.

А. КРИЦКИЙ, врач.



КАК МЫ ВСТРЕТИМ ПРАЗДНИК

ЭТИ ДНИ В КЛУБАХ

Большую разнообразную программу готовят празднику Великого Октября наши кружки художественной самодеятельности. Вокальный ансамбль девушек, которым я руковожу, начал подготовку к 54-й годовщине еще в сентябре. Девушки разучили песню Пожлакова «Разговор с ветром» и «Ромашки спрятались» Птичкина. Солисты ансамбля поражают зрителя новым репертуаром. Галина Мельникова, учащаяся ГПТУ-34, исполнит песню Хвойницкого «Арифметика» и Левашова «Что ты сделала, подружка?». Солистка Валентина Жарикова тоже пришла к нам из ГПТУ-34. Она выступает не первый год и всегда исполненные ею песни пользуются большим успехом. На праздничном концерте Валя споет песни Зацепина «Первая весна» и Гаврилина «Любовь останется».

Третья солистка нашего ансамбля, ученица школы № 37 Наташа Калугина выйдет на сцену впервые, она исполнит песни композиторов Черного и Флерковского «Чуть-чуть не считается» и «Солнечный зайчик». Кроме

солных номеров, девушки споют песни Яна Френкеля «Баллада о гитаре и трубе», «Любите Россию» Тулкова и «Русские сапожки» — Кудрина.

Драматический коллектив, руководимый Михаилом Пешковым, готовит к празднику Октября интермедии, новые сцены, сатирические сценки. Ансамбль гитаристов исполнит несколько песен из кинофильмов, посвященных празднику.

Первый концерт мы дадим в своем клубе «Октябрь» 6 ноября. Затем выедем в поселок Юго-Восточный (клуб «Восход»), выступим в подшефном Усть-Алтанском сельском Доме культуры Боханского района.

Н. ЛОЖКИНА,
художественный руководитель клуба «Октябрь».

Наш праздничный концерт откроется литературно-музыкальной композицией. Перед зрителем пройдут красные воины революции, прозвучит боевая «Тачанка». Большие стройки пятилетки в композиции отзвучат комсомольскими песнями. Песней «Идет война народная, священная война!» отзовется период Великой Отечественной... Завершится композиция кантатой, прославляющей вдохновенный труд сегодняшнего дня.

Вокальная женская группа исполнит две песни композитора Кудрина «Уходит лето» и «Русские сапожки». Хореографический коллектив представит зрителю новые танцы «Венгерский чардаш», «Русский лирический» и др. Драматическая группа выступит с небольшими постановочными сценками, конференсом, интермедиями.

В канун праздника нам придется дать три концерта, а сейчас идут усиленные репетиции.

С. САРГАЕВА,
худ. рук. клуба «Восход».

4 ноября коллектив художественной самодеятельности клуба «Строитель» даст первый концерт силами детского сектора, руководит которым Р. И. Довнар. Ребята начнут свое выступление монтажом «О самом дорогом», затем покажут зрителям новую пьесу Агнии Барто «У Надежды нет надежды». Ученицы 5-го класса 21-й школы Л. Федотова и Л. Капыток прочтут несколько басен Андерсена.

А хореографический коллектив, возглавляемый Л. Безродных, поставит два танца — «Русский народный» и «Матрешки». В этот день перед зрителем выступят и солисты. Вечер закончится игрой, аттракционами.

5 ноября предполагается провести тематический вечер «Советская Армия в песнях». Со сцены прозвучат «Смело мы в бой пойдём», «В путь», «Белая армия, черный барон», «Проводы», «Марш Буденного» и другие. Вокальный ансамбль исполнит итальянскую песню «Колечко», а его солисты Л. Некрасова и В. Баубах — песню Поликарпова «Полюбила некрасивого».

Драматический коллектив, руководимый М. Марченко, порадуется новой пьесой Вахрушева «Друг». Готовит новую программу и наш хор. Сейчас в нем занимается 23 человека. Хор исполнит песню Тулкова «Ленин всегда с нами», русскую народную в обработке Локтева «Ой, да понад Волгой», Пахмутовой «Хмурая тайга» и др.

8 ноября клуб проведет молодежный вечер. В его программе: концерт, игры, аттракционы, танцы. Кроме того, мы решили 7 и 8 ноября устроить тематический показ документального фильма «О празднике 7 ноября». Коллективу художественной самодеятельности «Строителя» в праздничные дни предстоит выступить и перед молодыми строителями, проживающими в общежитии 6-86 УПП, жителями 8 и 2 районов.

Е. БЫКОВА,
директор клуба «Строитель».



ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Разрешите через вашу газету вынести сердечную благодарность всем товарищам и организациям, принявшим участие в похоронах Анисима Григорьевича Белникого и разделившим с нами горе по случаю тяжелой утраты.

Семья Белниких.

Редактор В. СТАРИКОВ.

К поездке Л. И. Брежнева во Францию

Париж. Триумфальная арка на площади Ш. де Голля. От нее лучами расходятся 12 улиц столицы. Под аркой — могила Неизвестного солдата.

Фото АФП—ТАСС

КНИЖНАЯ ПОЛКА

ТЕБЕ, СТРОИТЕЛЬ И МОНТАЖНИК

На полках технической библиотеки строителей появились новинки. Одна из них — книга А. В. Александровского «Инструктивно-технологические карты по монтажу крупнопанельных и крупноблочных зданий». Это учебное пособие для учащихся системы профтехобразования. В нем изложены приемы и методы работ, используемые при монтаже полносборных жилых домов, имеются сведения об антикоррозионной защите металлических конструкций и сварных швов.

В практическом пособии под редакцией М. Я. Егуса «Монтаж жилых домов повышенной этажности» рассматриваются наиболее рациональные решения по технологии и механизации монтажа, приведены схемы, монтажные приспособления. Книга сопровождается таблицами, позволяющими определить экономическую эффективность применения этих приспособлений, и рассчитана на ИТР.

В книге «В помощь монтажнику крупнопанельных зданий» своим опытом работы делятся ленинградские строители. В ней изложены вопросы улучшения методов монтажа с сокращением ручного труда, применение рациональных монтажных приспособлений и новых методов монтажа. Книгой могут пользоваться рабочие, бригадиры, мастера, занятые

на монтаже крупнопанельных зданий.

Для мастеров и бригадиров строительно-монтажных участков есть у нас справочное пособие «Монтаж сборного железобетона промышленных зданий». В нем содержатся основные, часто требующиеся в работе сведения о монтажном оборудовании, оснастке и приспособлениях, инструменте, материалах и конструкциях, приведены допуски на монтаж основных видов конструкций, большое внимание уделено вопросам научной организации труда.

Еще одно издание — «Справочник молодого монтажника сборных железобетонных конструкций» (автор Геннадий Борисович Дубравин) в доступной форме излагает данные о технологии, методах и приемах монтажа, характеристики сборных конструкций, приводит правила их перевозки, складирования и хранения, правила техники безопасности.

Брошюра В. Капустина «Скоростной монтаж домов» познакомит строителя с опытом работы бригады монтажников, расскажет об организации труда, использовании техники и передовой технологии на монтаже жилых домов.

Л. ЕРОЩЕНКО,
библиотекарь.

Ангарский промышленный политехникум объявляет набор на подготовительные курсы для поступления в техникум на базе 8—10 классов.

Техникум готовит специалистов строительного профиля. Прием заявлений до 25 ноября. Начало занятий с 1 декабря 1971 года.

Об условиях узнать: Ангарск, квартал 47, дом 23. Телефоны 9—80—00, 9—83—37.

ТОРГОВЛЯ, ОБЩЕПИТ...

С 4 ноября в нашей столовой открывается выставка-продажа кулинарно-кондитерских изделий и мясных полуфабрикатов. В широком ассортименте будут представлены торты, пирожные, печенье, сладкие, рыбные, яблочные пироги, кексы. Из мясных изделий строители смогут приобрести мясной фарш, пельмени, беляши, рамштексы, заливные, студень и т. п.

1 ноября в зале столовой будет выставлена книга «Заявки на дом», в которой каждый желающий сможет оставить свой заказ на мясные и кулинарно-кондитерские изделия. За три дня до праздника столовая начнет обслуживать посетителей по праздничному меню. Будет предложен широкий выбор холодных закусок, первых, вторых и третьих блюд.

Лучшие повара, кулинары, кондитеры нашей столовой — Анна Зверева, Галина Давыдовская, Людмила Смирнова, Клавдия Мучинская, Людмила Тарелкина приложат все силы, мастерство, весь свой талант, чтобы покупатель остался доволен предпраздничной торговлей.

А. КОРНЕВА,
зав. столовой № 6.

Всех работников нашего ОРСа в эти предпраздничные дни волнует один вопрос: как лучше обслужить покупателя, доставить ему радость от приобретения покупок, поднять настроение?

Только за последнее время ОРС принял от коллективов и подразделений стройки более сорока заявок на обслуживание торжественных вечеров, посвященных 54-й годовщине Великого Октября. Такие вечера пройдут в кафе «Лада» и «Шелкунчик», столовых №№ 30, 33, 6, 28, 20.

Начиная с 1 ноября во всех столовых ОРСа будет расширен ассортимент блюд, улучшены их вкусовые качества, начнется продажа мясных полуфабрикатов. А с 3 ноября откроются выставки-продажи кулинарно-кондитерских изделий, на которых лучшие мастера-кондитеры ОРСа представят покупателю свое искусство. Среди них Галина Омалоева (столовая № 30), Елизавета Дель (столовая № 28), Галина Платунова (столовая № 28).

Часы работы всех столовых в предпраздничные дни будут продлены. Кроме того, выставка-продажа кулинарно-кондитерских изделий пройдет и в магазине «Сибирячка». Вкусный, красиво оформленный горт, пирожное, сладкие пироги всегда украсят ваш праздничный стол. Ждем вас, дорогие покупатели!

П. ОКАРА,
начальник общепита ОРСа.

Телевидение

30, СУББОТА

3-й канал

Показывает Иркутск.

18.30 — Наш почтовый ящик.
19.00 — Кинохроника. 19.10 — «Пусть осень...» Концерт.

Показывает Москва.

20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Торпедо». 21.45 — Кинопанорама. Ведет передачу кинодраматург А. Каплер. 23.15 — «Большими бульварами». Гражданская и лирическая песня Франции. 24.00 — «Время». Информационная программа.

5-й канал

Показывает Иркутск.

20.00 — «Угол падения». Художественный фильм. 1 серия.

31, ВОСКРЕСЕНЬЕ

3-й канал

Показывает Москва

13.00 — Новости. 13.05 — Для школьников. «Будильник». 13.35 — Телевизионный народный университет. «Встречи с прекрасным». Вводная передача к циклу «Эстетическая культура нашего современника». 14.20 — Для детей. «Чудесная лесенка». Телевизионный фильм. Часть 8-я. 15.00 — «Музыкальный киоск». Ведет передачу Э. Беляева. 15.30 — «Портреты портретов». Неизвестный автограф И. Е. Репина. 16.00 — «Моя улица». Телевизионный художественный фильм. По пьесе И. Штока «Ленинград-

ский проспект». 17.25 — Новости. 17.30 — Клуб кинопутешествий.

Показывает Иркутск
18.30 — Для школьников. «Метеор на ринге». Киносборник. 19.35 — Концерт.

Показывает Москва
20.00 — «Лица друзей». Ведет передачу Лауреат премии Ленинского комсомола А. Алексин. 21.00 — «В эфире — Молодость». «Алло, мы ищем таланты!» 22.50 — «Франция — песня». Документальный фильм. 24.00 — «Время». Информационная программа.

5-й канал
Показывает Иркутск.

20.00 — «В мире музыки». Ференц Лист. 21.00 — «Угол падения». Художественный фильм. 2-я серия.